
 
 

PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE  
DE L’ASSOCIATION CINERGIE 

du Vendredi 13 juin 2003 
 

 
 

L’assemblée générale de l’association CINERGIE s’est tenue le Vendredi 13 juin 2003 
de 9 heures à 10 heures, dans les locaux de la société Saint-Gobain à la Défense sous la 
Présidence du Docteur Thierry HENNION 
 
 
Le Président remercie les adhérents de l’association présents à l’assemblée et présente les excuses 
de nombreux adhérents ainsi que des deux présidents d’honneur le Dr Lena et le Pr J.F. Caillard. 
 

! Le procès-verbal de l’assemblée générale du 5 avril 2002 est adopté à l’unanimité. 
! Avant de présenter le rapport moral, le président donne la parole au secrétaire général le 

Dr B. Aït-Ali qui rappelle les différentes actions menées par l’association au cours de 
l’année 2002 :  

Actions de sensibilisation et de formation • 
• 
• 
• 

A. 

Travail en partenariat 
Mise en place d’un réseau de correspondants régionaux 
Mise en ligne d’un site Internet 

 
Le président présentant le rapport moral indique que le conseil d’administration de 
l’association s’est réuni le 15 novembre 2002, et le 21 mars 2003, ont été conçus définies :  

 
1. Les activités de l’association, sa participation à des réunions, colloques, journées 

d’information et de formation :  
! Journée d’action en Creuse 
! 1ère rencontre « Rhône-Alpes » pour l’insertion professionnelle des 

personnes handicapées. 
! Journée de Clermont-Ferrand 
! Diplôme universitaire des infirmières du travail  
! Université de Paris V : enseignement de santé publique 
! Formation à l’AFOMETRA 
! Formation des étudiants à la faculté Catholique de Lille… 

 
2. Travail en partenariat avec :  

! Aides, CFDT services, sur les discriminations professionnelles liées aux 
pathologies chroniques évolutives 

! Participation aux travaux de R2H en Ile de France 
! Rencontre avec l’ANPE sur les critères d’évaluation du handicap 
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! L’association SARIA sur Handicap et fonction publique 
3. Les « produits » Cinergie sont de plus en plus appréciés 

 
! « Inapte au poste que faire » : les fiches sont régulièrement mises à jour 
! « Travailler avec… » 

o les séquelles du traumatisme crânien (Echocinergie n°11) 
o les troubles de l’éveil et du sommeil (Echocinergie n°12) 
o le VIH (Echocinergie n°13) 

! « Echocinergie » 
o parution de 2 numéros en 2002 et un numéro en 2003, 
o tirage à 10 000 exemplaires 

! Le site Internet est en plein développement 
 

4. Perspectives et projets 2003 -2004  
 

! Echocinergie et son contenu : interviews, dossiers techniques, actualités… 
! Promotion des fiches « inapte au poste que faire et des dossiers « Travailler 

avec… » 
! Accroissement de l’activité au site Internet 
! Elaboration des dossiers développant les échanges entre professionnel du 

maintien dans l’emploi : « regards croisés », de cd-rom de présentation de 
Cinergie ou de dossiers techniques (outils utiles aux correspondants 
régionaux) 

 
CINERGIE a le soutien du :  

! Collège des Enseignants de Médecine du Travail 
! du CISME, de l’AFOMETRA 
! du GEDER, de l’Oeuvre FALRET, et tout particulièrement de l’AGEFIPH 

avec sa participation financière 
 

L’Association est de plus en plus sollicitée pour participer à des manifestations organisées 
autour des déficiences spécifiques, comme un interlocuteur reconnu de la problématique de 
l’emploi des personnes atteintes de déficiences. 

 
Mise en place de correspondants régionaux de CINERGIE 
La constitution d’un maillage susceptible d’assurer les missions d’informations, de 
formations, de sensibilisations sur le terrain a été défini comme prioritaire, tant pour 
notre association que pour nos institutions partenaires. Ce constat nous a amené à 
constituer un réseau de correspondants régionaux. Le conseil d’administration a 
défini les missions des correspondants et a précisé la méthodologie de constitution 
de ce réseau. 
 
Le 11, 12 et 13 juin, nous avons réuni pour la première fois 29 correspondants 
régionaux. Les correspondants ont été informés de la démarche de notre association, 
des outils que nous mettons à leur disposition, des projets que nous souhaitons 
réaliser avec eux. 
Chaque chef de projet CINERGIE a présenté l’activité dont il assurait la 
coordination (revue, travailler avec, inapte au poste, …), afin que les correspondants 
puissent s’inscrire dans les actions en cours. Une formation à Internet a été intégrée à 
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cette rencontre, car ce support est essentiel à la fluidité des relations au sein du 
réseau CINERGIE. 
La dernière journée a été consacrée à une réflexion sue le thème vieillissement, 
handicap et travail, organisé le 13 juin après notre assemblée générale. 
 
Congrès National de Médecine du Travail à Bordeaux du 8 au 11 juin 2004. 
CINERGIE participera activement, notamment sur l’un des quatre thèmes principaux 
retenus ; « le maintien dans l’emploi et états de santé ». 
 
 

B. Rapport financier 
 

Madame le Docteur Huguenin, trésorière donne des précisions sur le bilan financier :  
 

! Bilan des recettes : 
Vente d’ouvrages : IPQF 2002 : 1023 

 TA 2002 : 354 
 Total (2001+2002+2003) : IPQF : 1987 

TA : 999 
 
Cotisations : 1 304.51 € 
Subventions : 146 175 € 
 

! Bilan des dépenses : 
Salaires, charges, détachement (détachement payé à imt du Nord)  - 624 989.00 € 
Fabrication et diffusion des ouvrages - 15 881.05 € 
(IPQF 2001) - 13 145.04 € 
 
TA :  
Cd rom : 500 
Congrès de Grenoble = 17 823.22 € (subvention particulière pour cette action 
spécifique) 
 
Site : 2 500 € 
aide attendue de la part de la Fondation de France et du programme européen Equal 
frais de fonctionnement : fournitures de bureau = 2 687.87 € 
         abonnement entretien photocopieuse = 563.97 € 

  frais de comptabilité = 4 495.31 € 
  matériel bureautique = 1 080 € 
  appareil photo numérique (communication) =  974.47 € 
  location ordinateurs  = 2 572.93 € 

frais de déplacement : 30 181 € 
 
Aides indirectes : 
Recherches de cofinancement : Equal 

Fondation de France 
Œuvre Falret qui nous héberge gratuitement 
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Mise à disposition des forces vives par nos différents employeurs qui acceptent de 
nous détacher sur notre temps de travail pour venir apporter notre contribution dans 
notre participation à CINERGIE. 
Le temps de travail mis à disposition bénévolement par tous et toutes. 
 
Les chiffres précis sont à votre disposition au sein du siège de notre association. 
 
Par ailleurs, la trésorière indique que le nombre d’adhérents à CINERGIE est en 
constante progression, elle propose une augmentation de la cotisation qui est portée 
de 8 € à 10 € ce qu’accepte l’assemblée. 
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C. 
 

Elections 
 
Le président rappelle que le conseil d’administration est composé de 24 membres :  

! 1er collège : 16 médecins du travail 
! 2ème collège : 8 autres professionnels 

 
1. Le collège des médecins doit être renouvelé au tiers, et le tirage au sort indique que les 

postes remis en jeu cette année sont ceux de  
! Anne-Marie HUGUENIN qui se représente, 
! Pauline MACHIN qui se représente, 
! François ROSSIGNOL qui se représente, 
! Odile LEVITTE qui ne se représente pas et à qui j‘adresse au nom du 

conseil d’administration, mes remerciements pour tout le travail accompli ces 
dernières années. 

 
2. Par ailleurs le collège des autres professionnels comporte 8 postes 

 
3. Un appel à candidature a été lancé, ont été élus :  

! M. BARDOU 
! Me BENOIST Céline 
! Me BIANZINA Irène 
! Dr BOUBLY 
! M. DOREMUS François 
! Me DUHEN Françoise 
! M. LENICE 
! Dr LE TREQUESSER Rémi 
! Dr MARTINET 
! Dr REGEARD 

 
Le rapport moral et le rapport financier ont été adoptés à l’unanimité. 
Le président conclu en indiquant que CINERGIE fait preuve d’un grand dynamisme, d’un 
dynamisme coopérant avec tous les acteurs concernés par les personnes en situation de 
handicap. 

 
 


